



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Евгений Иванович ДАШУНИН, тел. 2-05-40, с 8-00 до 17-00

«Доступная среда» в действии: с помощью депутата облдумы Владимира Ковина для 25-летнего Антона Майорова оборудовали индивидуальный пандус > 2

В среду, 14 сентября, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с председателем комитета образования Администрации города Евгением Михайловичем ФЕДЕРЯГИНЫМ. Задать вопросы в области образования вы можете по телефону 2-01-00. Администрация города

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 107 (14750) Вторник, 13 сентября 2016 г.

Меняемся к лучшему!

Я ДОВЕРЯЮ!

## Мастер-класс от чемпионки мира



Евгений ДАШУНИН

Легенда мирового биатлона, трехкратная чемпионка мира Галина Куклева в эту среду посетит Ялуторовск в рамках проекта «Я доверяю!»

Встретиться со знаменитой спортсменкой, поучаствовать в мастер-классе по стрельбе и получить автограф можно 14 сентября, в 14.00, в шатре на площади «Победы».

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## Рекорд - у «Приозёрного»

Анатолий МЯСНИКОВ

Всё ближе финишная прямая на обмолоте зерновых.

По информации управления АПК района, полностью завершили обмолот в КФХ «Зайкина И. А.» и СПК «Тобол». Не сегодня-завтра закончит и СПК «Садовый».

В целом по району на 12 сентября обмолочено 74,2% полей при средней урожайности 26,6 центнера с гектара. Выше всех на этот день показатель в ОАО «Приозёрное» - 34,6 центнера с гектара.

Валовой сбор картофеля на 12 сентября составил 1303 тонны, овощей - 1591.

Сена в хозяйствах района на 12 сентября заготовлено 8855,5 тонны или 144,5 процента. Сенажа запасено уже 92,1 процента от потребности. На заготовке грубых кормов хорошо поработали в ООО «Петелино» и СПК «Садовый». Полным ходом идёт закладка силоса, готового зелёного корма уже 13820 тонн.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

## Голосуем за трезвый город

Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Ялуторовчане вместе со всей страной отметили в воскресенье День трезвости. Основным местом действия стал городской сад.

Священники Сретенского собора и Успенско-Никольской церкви организовали посты трезвости, рассказывали посетителям о вреде алкоголя и табака, раздавали памятки. Волонтеры проводили игры, конкурсы рисунков на асфальте, приглашали всех желающих проголосовать за трезвый город.

- Сегодня модно вести здоровый образ жизни, - говорит волонтер Мария Андреева. - Лю-

АКЦИЯ

## Загляните в семейный альбом



Инициатор «счастливых моментов» Ксения Ведмедева призывает делать семейные портреты и отправлять фотографии из компьютерного архива на печать, а потом приносить их на выставку

Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Участниками фотовыставки «Семьи счастливые моменты» стали 38 ялуторовских пар. Особенность состоявшегося в рамках областной недели трезвости вернисажа - то, что его можно пополнять новыми портретами.

В течение трёх месяцев экспозиция будет путешествовать по учреждениям культуры и образования города, а завершится в конце года в музейном комплексе, где выберут лучшие работы и наградят победителей. Но самое главное, говорят инициаторы - депутат городской думы Ксения Ведмедева и председатель молодежной палаты при местном парла-

менте Наталья Ермакова, альбом «Ялуторовск - город счастливых семей» будет передан в музей на вечное хранение.

Что любопытно, при подготовке выставки организаторы столкнулись с тем, что во многих домах нет классических семейных альбомов, у большинства все фотографии в компьютерах. А ещё на снимках обычно присутствует только один родитель, поскольку второй, как говорится, по ту сторону объектива. Приглашение к участию в выставке привело к тому, что ялуторовчане стали больше обращаться к профессионалам, делать семейные портреты.

- Мне, как члену клуба «Молодая семья», не безразличны проблемы семей, - говорит Ксения Ведмедева, - но хотелось бы об-

ратить внимание на радостные, счастливые моменты, которые неповторимы, а потому и ценны. - Мы с женой и детьми с удовольствием сфотографировались для выставки, - делится впечатлениями её участник Андрей Горчаков. Старший сын Горчаковых в прошлом году победил в конкурсе «Зажги свою звезду», а в этом семья выиграла конкурс «Вера. Надежда. Любовь» и поедет в октябре на областной этап. В общем, живут позитивно!

Напомним, что фотографии на выставку «Семьи счастливые моменты» принимаются в школе искусств либо в одноимённой группе ВКонтакте.

В первый день работы выставки с фотографиями ознакомились более 200 человек.



Памятки от волонтеров - как сберечь здоровье и противостоять пагубным привычкам

ди, потребляющие алкоголь и табак, рано стареют, да и живут намного меньше, чем могли бы.

Начался день с массовой зарядки, которую провели веду-

щие праздника. А творческие коллективы города подготовили прекрасный концерт.

Собравшихся с Днём трезвости поздравила заместитель гла-

вы города Ольга Губачёва. Она подчеркнула, что самое главное - здоровье. А чтобы жить долго и счастливо, его нужно беречь и укреплять.

День трезвости был недавно возрождён по инициативе русской православной церкви. Сам праздник учреждён ещё в 1911 году. Тогда по всей стране закрывались винные лавки и запрещалась продажа алкоголя. А дата 11 сентября выбрана не случайно - именно в этот день православный мир вспоминает смерть Иоанна Предтечи на пьяном пиру во дворце иудейского царя Ирода. Верующие соблюдают строгий пост, а в храмах проходит молебен об алкоголезависимых и о сохранении трезвого образа жизни.

НОВОСТИ

## Двухмостовка над Тоболом

Евгений ДАШУНИН

Реконструкция старого моста через Тобол закончена. По контракту срок его сдачи был намечен на 2018-й, но строители вводят объект в эксплуатацию уже сегодня.

Такое опережение сроков связано с качественным и быстрым выполнением работ мостостроителями. Ялуторовчанам и всем автолюбителям новая дорожная артерия в четыре полосы стала отличным подарком к холодному сезону. А что касается реконструкции моста на 123 км дороги Тюмень - Тобольск, его планируется сдать только в октябре 2017 года, сообщили в ФКУ «Уралуправдор».

Всего в 2016 году в Тюменской области «откапиталют» 64 километра федеральных дорог. Обычный ремонт коснется еще 106 километров. Из них на дороге Тюмень - Тобольск - Ханты-Мансийск отремонтируют 71, на трассе Тюмень - Омск - 81, на трассе Тюмень - Курган - 31 километр.

## Накормим разносолами страну

Сочные помидоры, хрустящие огурцы, нежнейшая кабачковая икра и другие произведения овощного искусства сойдут с конвейера нового консервного завода, который заработает в Ялуторовске в течение года. Производитель уже объявил о готовности закупать овощи у местных фермеров. Однако сырьевая география не ограничивается только нашим районом. Потенциальными поставщиками считаются Курганская область и северные регионы Казахстана.

Завод по производству овощной и плодово-ягодной консервации планируется запустить уже в 2017 году. Реализует проект компания ООО «Тарское», которая собирается вложить в него более 100 млн рублей, сообщает пресс-служба главы региона.

Сейчас ведутся проектные и изыскательские работы и выбирается подрядчик. Поставщиком производственной линии выступит венгерская компания «LEVA-TEAM», которая является одним из лидеров в области производства оборудования для консервации.

По вопросам поставок сырья и для организации взаимодействия с производителем можно обращаться в департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

## Андрей Артюхов: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ставит перед собой только реальные задачи



Об основных направлениях программы партии по дальнейшему социально-экономическому развитию Тюменской области на период до 2021 года рассказал секретарь Тюменско-

го регионального отделения партии «Единая Россия», первый заместитель председателя Тюменской областной Думы Андрей АРТЮХОВ.

- Какие из направлений программы Вам видятся наиболее актуальными?

- Безусловно жителей Тюменской области волнуют в первую очередь проблемы здравоохранения, особенно вопросы оказания первичной медицинской помощи. Отсюда и соответствующие задачи партии. Сделать все для обеспечения больниц и поликлиник региона высококвалифицированными врачами; обеспечить доступность качественной медицинской помощи для всех жителей региона – вплоть до самых отдаленных уголков Тюменской области; повысить качество работы поликлиник.

Будет продолжена практика строительства в сельских поселениях современных модульных фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) и выезд в отдаленные поселения комплексных медицинских бригад.

- На дворе экономический кризис.

Это как-то учтено в Программе?

- Да, учтено. Мы вместе с правительством Тюменской области и главами муниципальных образований поставили перед собой задачу – даже в кризис сделать все для того, чтобы люди не потеряли работу. В программе заложены задачи по дальнейшему привлечению инвестиций в Тюменскую область, по созданию новых рабочих мест для жителей Тюменской области. Достаточно сказать, что до 2021 года в регионе будет создано 50 тысяч рабочих мест.

- И на селе?

- Обязательно! Мы планируем расширить программы поддержки предприятий и личных подсобных хозяйств в АПК, уделить приоритетное внимание поддержке местной промышленности и, в частности, производителей сельскохозяйственной продукции.

Начинается реализация новых программ. Например, «Пять плюсов», которая направлена на развитие личных подворий и небольших сельхозпредприятий, которые производят молоко.

- Итак: медицина, рабочие места и



развитие села – это главное в программе?

- Не только. Это и повышение комфортной среды для города и сельских поселений; и строительство жилья по разным социально ориентированным программам; и дороги, в том числе и между сельскими поселениями.

Ознакомьтесь с программой – много интересного и нужного для себя подчерпнете.

- Спасибо за интервью.

Беседовал  
Константин ЕЛИСЕЕВ

Материал, предоставленный Тюменским региональным отделением политической партии «Единая Россия», опубликован бесплатно в соответствии с пунктом 7 статьи 55 Избирательного Кодекса Тюменской области

### ПРЕОДОЛЕНИЕ

## Индивидуальное решение для жизнерадостного Антона

Анна ХРЕБТОВА  
/фото автора/

В семью 25-летнего ялуторовчанина Антона Майорова пришла радость. На днях парню на коляске смонтировали и установили персональный пандус прямо с балкона квартиры. Выделив необходимую сумму, возможность без посторонней помощи выходить в свет молодому человеку подарил депутат областной думы Владимир Ковин.

Дом 18 «в» на улице Ентальцева, где живут Антон с супругой Олесей и их четырёхгодовалой дочкой Дариной, относительно «молодой». Проектом здания от выхода из подъезда предусмотрены пологие спуски для удобства людей с ограниченными возможностями здоровья и мамочек с колясками. Однако сначала до этого самого выхода нужно добираться. Несмотря на то, что живут Майоровы на первом этаже, раньше приходилось созывать друзей, родственников или соседей – одной жене, конечно, не справиться. А гулять молодой папа старается каждый день. Теперь же радости их нет предела – и это не просто слова.

Удостовериться, действительно ли Антону стало комфортней, приехала заместитель главы города Ольга Губачёва и рассказала, что в Ялуторовске, как и во всей стране, с 2008 года активно реализуется программа «Доступная среда» - она вполне оправданно является для государства первоочередной. Ведь только в муниципалитете получают лечение, учатся, работают, посещают торговые центры, учреждения культуры и спорта более четырёх тысяч людей с ограниченными возможностями здоровья. 10 процентов из них нуждаются в особых условиях доступности.

- Для этого выверен список первоочередных объектов в городе, которые должны быть полностью доступны: их насчитывается 45, - отметила Ольга Алексеевна. - На три года вперёд уже расписано, какие элементы для удобства и где нужно установить. По современным строительным правилам новые здания и сооружения уже должны быть обеспечены всеми



Раньше каждый «выход» на прогулку был для Антона Майорова проблемой. Нужно было обзвонить друзей или родственников, договориться. Теперь для него сделан персональный пандус

необходимыми условиями для тех, кому трудно передвигаться. Однако если здание старое, то забот хватает. Не всё сразу, конечно, но мы хорошо продвигаемся в этом направлении: в городе постоянно что-то делается. Вот и наш депутат Владимир Ковин помог с финансированием проекта, а организация ТСК «Регион» под руководством Анатолия Синцова за пять дней качественно выполнила и установила пандус для Антона. Мы увидели, что теперь помощь, чтобы выйти на улицу, ему не нужна. Семья довольна, ведь границы мира их любимого человека раздвинулись.

Ольга Губачёва подчеркнула, что в дальнейшем «Доступная среда» будет реализовываться также активно, а по мере поступления средств администрация продолжит помогать нуждающимся. Сегодня ещё одна жительница Ялуторовска ждёт, когда ей оборудуют электрический подъёмник. Женщина живет в частном доме с высоким крыльцом, а возможности установить пандус нет. В ближайшее время устройство будет смонтировано.

С заявлением о помощи Майоровы впервые обратились весной. Олеся получила список документов, которые необходимо было собрать. Ольга Алексеевна вспоминает, что все отделы адми-

нистрации переживали за молодых, помогали чем могли – всем миром. Обязательным условием было наличие подписей каждого жильца дома о том, что он не возражает против конструкции, ведь территория общедомовая. Даже то, что некоторые квартиры пустуют, а их хозяева – в других городах, не остановило Олеся. И подписи были собраны.

Сам Антон с радостью продемонстрировал, как легко ему «выйти» на коляске на улицу. Месяц назад он устроился на работу по удалённой системе. И на будущее смотрит с оптимизмом. Говорит, это первое время не знал, как быть, как приспособиться к своему состоянию. Сейчас жизнь налаживается.

Инвалидность Антон получил три года назад: когда купался, неудачно нырнул и повредил спинной мозг. Долгое время он провёл в больницах, после – восстанавливался дома и проходил лечение в санаториях. Юрист по образованию, активный по жизни и со множеством друзей, он и сегодня не замыкается в себе. Спасибо за это говорит Олеся, своим родителям, родным и друзьям. А ещё городской администрации и Владимиру Ковину лично, ведь они не закрыли глаза и поистине изменили его жизнь.

### БУДЬ В КУРСЕ

## В объезд за 20 рублей

Евгений ДАШУНИН

Участок новой окружной дороги, соединяющий Старотобольский тракт и федеральную трассу Тюмень - Омск, станет платным.

Планируется, что по завершении строительства этой транспортной артерии проезд по ней обойдётся в 20 рублей, сообщает главное управление строительства региона. Плата будет взиматься до тех пор, пока инвестор не компенсирует понесённые затраты.

Речь идет о строительстве завершающего пускового комплекса восточного обхода города, который призван соединить федеральную и областную дороги. По планам, возведение участка «объездной» начнётся уже в конце 2017 года и завершится к 2020-му. К этому моменту будет создан бесплатный альтернативный объезд со стороны города - развязка на пересечении улиц Федюнинского и Монтажных.

Дорогу построят в рамках государственно-частного партнёрства. Доля федеральных средств в случае одобрения проекта составит порядка 50% от его стоимости, инвестор внесёт около 15%, а остальные деньги придут из областного бюджета.

Протяжённость объездной дороги Тюмени (полного кольца) составляет 75 км, в настоящий момент построено уже 65 км. Оставшиеся десять километров поделены на три участка. Первый дорожники завершат в этом году, и водители смогут выехать на ул. Чекистов и 50 лет Октября по ул. Тополиной со стороны Тобольского тракта.

В 2017 году в планах строительство второго участка - по объездной дороге со стороны Тобольского тракта будет возможность доехать до Старотобольского тракта.

Третий участок - между Старотобольским трактом и федеральной трассой Тюмень - Омск. Именно его планируется сделать платным.

Ввод в эксплуатацию дополнительных километров дорог поможет значительно разгрузить трассы вокруг Тюмени и вывести лишний транзитный транспорт из города.

ЗНАЙ НАШИХ!

# Море, стадион и будущие олимпийцы



С раннего утра стадион лагеря «Смена» заполнен юными спортсменами. Полина Елфимова (справа) с сестрой Аней и одноклассницей Катей Макаровой (слева) защищают в Анапе честь родной школы имени Декабристов

Анна ХРЕБТОВА  
/фото из архива  
семьи Елфимовых/

В эти дни курортный посёлок Сукко принимает более двух тысяч самых спортивных ребят со всех регионов страны.

В детском лагере «Смена» - в разгаре XVIII Президентские состязания, на которые от школы имени Декабристов отпра- вились 16 будущих олимпий-

цев под руководством учителя физкультуры и тренера Алексея Кунгурова.

13-летние близняшки Аня и Полина Елфимовы лёгкой атлетикой занимаются всего три года. Но за это время успели заявить о себе не только в городе и области. Поездка в Анапу стала радостной неожиданностью, ведь ежегодно возраст участников соревнований определяется по итогам жеребьевки: в этом году повез-

ло именно шестиклассникам.

- Здесь ни минуты свободной! - рассказывают сёстры по телефону. - Каждый день - тренировки, игры, концерты, командные выступления и даже мастер-классы с настоящими олимпийскими чемпионами: всего таких встреч со знаменитостями обещают не меньше десяти. Живём мы в отдельном домике вместе с вожатыми, купаемся, побеждаем. На днях представили Ялуторовск и самую лучшую нашу Тюменскую область на творческом конкурсе, было познавательно и весело: с валенками, нарядами, песнями и танцами.

Почти до конца сентября ребята будут соревноваться в спортивном многоборье, эстафетном беге, показывать знание физической культуры в теории, а также в бадминтоне, баскетболе, дартсе, настольном теннисе, плавании и шахматах.

Президентские состязания для школьников впервые предложил Борис Ельцин в 1998 году. На базе детского центра «Смена» они проводятся одиннадцатый год подряд. И из года в год набирают обороты, так же, как и развитие школьного спорта в стране. Новшество этого года - соревнования теперь транслируются в прямом эфире.

## «Золотая осень» в Ялуторовском районе

Осень, милая шалунья,  
Снова в наш пришла район.  
Смех и песни, танцы, шутки  
Вам подарит в каждый дом.  
Жизнь бежит по кругу -

позади уж лето.

Осень золотая праздником согрета!



Золотая осень - прекрасная пора года - красивая и сказочная, таинственная и вдохновляющая, яркая и праздничная.

Жители Ялуторовского района встретят ее веселыми народными гуляниями «Золотая осень». Селяне окунутся в калейдоскоп праздничных мероприятий со спортивными состязаниями, ярмарками прикладного народного творчества, концертными программами лучших самодеятельных коллективов и исполнителей.

Особое праздничное настроение жителям придаст возможность участия в розыгрыше призов «Золотая осень», который пройдет 18 сентября 2016 года в Центрах розыгрышей подарков по месту жительства. Каждый желающий, достигший 16-летнего возраста, сможет выиграть ценный подарок.

Участие в розыгрыше - по предъявлению паспорта. Подробности по телефону 3-04-39.

Будем рады видеть вас на празднике «Золотая осень» в Ялуторовском районе!

## НОВОСТИ

### Ориентировщики вернулись с победой

Анатолий МЯСНИКОВ

Анастасия Ладина, представительница городского отделения ВОИ, стала победительницей открытого чемпионата Тюменской области по ориентированию по тропам. Ещё две участницы ялуторовской ко-

манды - Александра Евсеева и Марина Тарасова заняли вторые места.

Всего в соревнованиях, прошедших в минувшие выходные в Упорово, участвовало около ста спортсменов со всех муниципальных образований юга Тюменской области.

Если вы ещё не подписались на любимую газету, поспешите на почту - подписка продолжается! Также вы можете купить газету в нашей редакции или в киосках около «Маяка» и универсама на ул. Красноармейской.

Подписной  
индекс  
54357

## ОФИЦИАЛЬНО

### Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов, подлежащих обязательному опубликованию (на основании данных Сбербанка)

по состоянию на 8 сентября 2016 года, в рублях

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств в избирательный фонд				Израсходовано средств			Возвращено средств		
		Всего	из них:		Всего	из них:		Всего	в том числе:		
			от юридических лиц, внесших пожертвования на сумму более чем 25 тыс. руб.	от граждан, внесших пожертвования на сумму более чем 20 тыс. руб.		по финансовой операции по расходованию средств на сумму более чем 50 тыс. руб.	дата		сумма	наименование жертвователя	сумма
1.	Ковин Владимир Анатольевич	2445000,00	200 000,00	«Тюменский фонд поддержки регионального сотрудничества»	1649975,00	29.07.2016	140000,00	0,00			
			100 000,00	Ассоциация «Оцелот»		03.08.2016	110000,00				
			30 000,00	ЗАО «Падунское»		03.08.2016	100000,00				
			100 000,00	ЗАО «Флагман»		12.08.2016	1000000,00				
			250 000,00	АО «Партнер»		12.08.2016	60535,00				
			1 000 000,00	АО «Золотые луга»		12.08.2016	60000,00				
			100 000,00	ООО «Русское поле»		12.08.2016	60000,00				
			50 000,00	ЗАО «Нива-Агро»		23.08.2016	60000,00				
			100 000,00	ООО «Агрофирма «Колос»		23.08.2016	57548,66				
			100 000,00	ООО «Агрофирма «КриММ»							
			100 000,00	ООО «Надымстройгаздобыча»							
			100 000,00	ООО «Согласие»							
			35 000,00	СПК «Таволжан»							
			100 000,00	ОАО «Запсибхлеб»							
50 000,00	ООО «Ишимский комбинат хлебопродуктов»										
2.	Койше Арстан Кенесарович	212000,00	50 000,00	ООО «Доминанта»	199960,00	15.08.2016	88500,00	0,00			
			95 000,00	ООО «Доменанта»							
			45 000,00	Тюменское региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ							
3.	Редькин Олег Борисович	5000,00			3000,00						
4.	Тулбаев Мурат Кашаубаевич	63480,00			50000,00	1	63480,00				0,00
5.	Чепик Александр Федорович	30000,00	30000,00	ТЮМЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КПРФ	27675,00						0,00